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Τo καλοκαίρι και το χειμώνα, ο βλεννογόνος της μύτης και ο ρινοφάρυγγας δέχονται τις
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αρνητικές επιπτώσεις του κλιματιζόμενου εσωτερικού χώρου της κατοικίας και της
εργασίας. Ο αέρας των κλιματιζόμενων δωματίων, καθώς δεν περιέχει την απαραίτητη
ατμοσφαιρική υγρασία ξηραίνεται και αυτό μπορεί να οδηγήσει σε ξήρανση του ρινικού
βλεννογόνου, διαταραχή της λειτουργίας του βλεννοκροσσωτού επιθηλίου που τον καλύπτει
και αίσθημα δυσφορίας στα άτομα κάθε ηλικίας και φύλου. 

  

  

Η ξηρότητα της μύτης γίνεται εντονότερα αισθητή στα ηλικιωμένα άτομα, τα οποία στην
πλειψηφία τους  ήδη έχουν αρχίσει ήδη να υποφέρουν από κάποιου βαθμού ξηρά ρινίτιδα.
Μέχρι τώρα οι πάσχοντες μόνοι τους ή με τη σύσταση του γιατρού τους χρησιμοποιούσαν
κάποια βαζελινούχο αλοιφή. Όμως η εποχή των βαζελινούχων, παραφινούχων και
βαζελινοβορικούχων αλοιφών παρήλθε ανεπιστρεπτί.

  

  

Τα προϊόντα ορυκτελαίων, όπως είναι η παραφίνη και η βαζελίνη , δρουν τοξικά στο
ρινικό βλεννογόνο και μπορεί να προκαλέσουν 
παραφινώματ
α
σε περιοχές γύρω από το πρόσωπο (9). Μπορούν επίσης σταγονίδιά τους, να εισροφηθούν
και να δημιουργήσουν παραφινώματα στους πνεύμονες (8).  

  

Παραφίνωμα είναι ένα χρόνιο κοκκίωμα, που παράγεται από παρατεταμένη, συνεχή έκθεση
στον ερεθισμό της παραφίνης. To παραφίνωμα προκαλείται μετά από προσθετική ή
θεραπευτική ένεση ή είσοδο παραφίνης στους ιστούς.

  

  

Από την άλλη πλευρά οι βαζελινοβορικούχες αλοιφές απαγορεύονται λόγω της τοξικής
δράσης του βορικού οξέος στο γεννητικό σύστημα του άνδρα και της γυναίκας (1, 2, 3).  
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Σήμερα η ξηρή ρινίτιδα κάθε αιτιολογίας ανακουφίζεται θεαματικά με την εφαρμογή
ρινικών ψεκασμών Rhinosisam nasal spray, που περιέχει φαρμακευτικό, κεκαθαρμένο από
αλλεργιογόνα και λοιπούς ρύπους σησαμέλαιο (4, 5, 6), μαστιχέλαιο Χίου και βιταμίνη Ε,  σε
δόση 3 ψεκασμών ανά τρίωρο, όσο διαρκεί η ξηρότητα.  

  

  

Το   Rhinosisam nasal spray  μπορεί να εφαρμοστεί σε οποιασδήποτε αιτιολογίας
ξηρότητα της μύτης, μετά από ενδορρινικές χειρουργικές επεμβάσεις,, κλπ. Πολλές φορές
η μύτη γεμίζει από άφθονους ρύπους του μολυσμένου ατμοσφαιρικού αέρα ή από εκκρίσεις
εξαιτίας μια ρινοκολπίτιδας. Σ’ αυτές τις περιπτώσεις συνιστάται πριν από τη χρήση του 
Rhinosisam nasal spray
να γίνονται ρινικοί ψεκασμοί με το υπέρτονο διάλυμα φυσιολογικού ορού 
Osmoclean Hypertonic
nasal spray
.

  

Το Rhinosisam nasal spray είναι αποτελεσματικότερο , όταν οι ρινικές κοιλότητες είναι
καθαρές. Τόσο το Rhinosisam nasal spray, όσο και το   Os
moclean hypertonic nasal spray
κυκλοφορούν στα φαρμακεία και δεν χρειάζονται ιατρική συνταγή, διότι δεν είναι φάρμακα,
αλλά προιόντα που εξασφαλίζουν την καθαριότητα της μύτης.  

  

Οι φαρμακοποιοί μπορούν να το προμηθευτούν από την Κεντρική Φαρμακαποθήκη ΠΕΙ ΦΑ
ΣΥΝ τηλ 210 4830291. Το κόστος του Rhinosisam  στο φαρμακείο είναι 12.80 Ευρώ, εμώ του
Osmoclean 12,02,
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